



扩内需·消费地图

## 文旅体验吸睛 “乌兰察布之夜”成打卡“新坐标”



本报记者 闫廷 口 邱轲

入夏以来,凭借“一步一景的国潮街区”“一步一娱的沉浸互动”,内蒙古“乌兰察布之夜”以古风与现代交融的文旅体验吸引全区乃至全国各地游客前来打卡,成为点亮内蒙古乌兰察布夜经济的旅游打卡“新坐标”。据统计数据显示,内蒙古“乌兰察布之夜”自6月16日开街至8月15日营业60天,累计客流量突破363万人次,街区营业额达1173万元。

“乌兰察布之夜”火热“出圈”的背后,是察右前旗秉持优质资源禀赋,深耕文旅融合发展交出的最好答卷,也是其“前”引力与城乡融合发展向好的直接体现。近年来,察右前旗紧随全市文旅产业发展步伐,不断更新顶层设计,推进文旅项目招引,先后引进建成“乌兰察布之夜”、南村大中小学劳动教育基地、牛村客栈等旅游项目,创新文旅活动内容和形式,助力文旅产业融合发展跑出加速度,为经济高质量发展提供重要支撑。

厚植“沃壤”,坚持发展为民,培育经济增长点。“乌兰察布之夜”热度的持续上升,离不开内蒙古察右前旗优越的地理位置,完善的交通网络、良好的投资环境和城市功能。交通网络结构逐步完善。过去十年,察右前旗紧紧抓住“面向首都背靠首府、U型环绕内蒙古乌兰察布中心城区”的得天独厚地理优势,积极协助推进乌兰察布高铁站投入运营,京呼高铁的顺利开通,境内“8公5铁”路网纵横交错、绵延展开,逐渐构成察右前旗立体大交通格局优势,正式完成融入北京“人流一小时交通圈”“物流三小时经济圈”。四通八达的公路、铁路、航空交通路网,为外地游客

内蒙古乌兰察布市夜经济发展的空白,成为全自治区首个“不夜城”,无疑是察右前旗文旅产业融合发展树立了新IP。

多元文化融合,精心打造文化景区。“乌兰察布之夜”以精致国潮文化为主线,在传承中华传统文脉中兼容了地域文化和蒙元文化特色,着力打造多元文化功能街区。街区设置沉浸式文化体验,为“乌兰察布之夜”文化旅游带来新体验。街区提供汉服和民族服饰租赁、化妆拍摄等服务,游客可沉浸式体验汉唐鼓舞等唐风风情,还能体验篝火盛会、塞上弦乐等蒙古族风情,感受浓郁的历史文化氛围。“乌兰察布之夜”的演艺节目、美食小吃、文化体验等项目紧跟游客需求,持续更新,不断迭代升级,实现了项目的演变与进化,配合装配式建筑风格和新颖的新媒体宣传方式,完美契合了文旅产业发展需求。

文旅融合与乡村振兴完美结合。“乌兰察布之夜”不仅点亮了城乡夜晚,也带火了消费市场,街区内销售的农牧冰激凌、宏福番薯等当地特色农畜产品,通过“乌兰察布之夜”被更多人了解熟悉,为乡村振兴注入了新的动能。随着“乌兰察布之夜”的迅速“出圈”,各地的美食博主和自媒体发现“乌兰察布之夜”的流量密码,纷纷前往打卡拍摄,如今已成为宣传“乌兰察布之夜”的“生力军”,为乌兰察布打造了“新名片”。从入驻“乌兰察布人群”一体化发展为契机,紧紧围绕打造乌兰察布核心区,科学谋划功能定位,全面提高城市承载力和辐射带动力。立足打造乌兰察布市游客集散中心,高标准建成高铁城市展厅,引进商务、商贸中心及配套服务项目入驻,完善提升市政公共服务和基础设施,高标准打造核心商业圈、主题商务街区及特色农畜产品展示中心,大力引进旅居康养、城市民宿等项目,全面提升游客接待能力,让旅游消费成为察右前旗经济发展的主要业态。

提升地区形象与周边整体带动完美结合。“乌兰察布之夜”的火爆“出圈”,进一步提升了察右前旗的知名度和美誉度,察右前旗先后承接了自治区第十届少数民族传统体育运动会大联欢、全国职业教育与城市经济对话、京西草

原音乐节等各类活动,同时也带动了周边产业发展,“乌兰察布之夜”开街营业以来,高铁站日均新增客流量5500人,全旗日均新增游客超10万人,周边酒店住宿全部客满,8月线上住宿营业额增长40%,成为

察右前旗经济增长的新引擎。

倾力保障,维护景区秩序。为保障“乌兰察布之夜”的顺利开街和游客安全,旗公安局、城市管理综合执法局、消防大队、交警、电信运营商等多个部门紧密合作,共同展开联合保障行动。旗公安局制定安全保卫工作方案,成立工作指挥部,每日出动警力370余人,切实保障游客的人身财产安全;城管部门每日派出140余名工作人员,保障旅游景区环境卫生和城市执法水平;旗交警大队出动全部警力,切实维护旅游区周边重要路口交通秩序;消防部门每日派出两辆消防车和15位消防队员,切实做好火灾风险防范工作;移动、联通、电信三家运营商在街区周边新建基站30个,出动应急通信保障车辆4台,在景区增设全覆盖公共WIFI设备,新建企业宽带,有效解决80家商户支付用网困难。各部门的辛勤付出和密切配合,全力以赴保障了旅游景区的有序运行,为每日10万余名游客营造了放心舒心安心的旅游环境。

广泛宣传,提升城市名气。宣传部门采取一系列行之有效的措施,持续提升“乌兰察布之夜”知名度。6月16日,“乌兰察布之夜”正式开街,中央、自治区、市级16家媒体受邀参加,自治区、市、旗级主流媒体对开街仪式进行现场直播,累计观看量超10万,各级媒体和百余家自媒体通过多渠道广泛报道“乌兰察布之夜”旅游项目开街消息,吸引各地游客关注并分享内蒙古乌兰察布市的旅游资源。期间,共发布新闻宣传稿件20余篇,宣传视频40余个。通过多平台新闻宣传报道,有效扩大“乌兰察布之夜”宣传范围,扩大了项目的知名度和美誉度,提升夜间经济的“沉浸+”“文化+”“旅游+”合力效应,为内蒙古乌兰察布市文化旅游产业发展提供了强大助力,也促进了“乌兰察布之夜”消费经济的崛起。



(上接A1版)

利民控股全资子公司利民化学有限责任公司总投资5亿余元新建的三乙膦酸铝原药技改项目目前已达产满产,产品供不应求。该产品80%以上出口欧洲,用于酿酒用葡萄等经济作物杀菌。

据了解,该条生产线年产1.2万吨,产能为世界第一。公司自主设计的管式连续化反应,在农化领域也为数不多。该产品世界标准(FAO)由利民于2021年主导制定,并在联合国粮农组织内颁布执行。该项目打破了国际跨国公司长期以来的技术垄断壁垒,已获国家发明专利2项,实用新型专利18项。

夯实创新主体,发挥“主力军”作用

科技是第一生产力,人才是第一资源,创新是第一动力。今年以来,新沂坚持以创新引领产业转型升级,存续期国家高新技术企业数达239家,规模以上工业企业中建立研发机构数量达98%,成为徐州唯一获批省创新型示范县(市、区)建设单位。

在新沂锡煜新材料产业研究院,科研团队正在就江苏华信新材料股份有限公司的光致变色膜项目做进一步的研究。光致变色膜研发用以证件和其他印刷品防伪,目前,项目组已经实现了功能样品,变色响应时间在1毫秒以内,极大地提高了变色效果。目标产品准备证件防伪市场,预计年需求量5000万平方米,年销售额将超过20亿元。

锡煜新材料产业技术研究院

动力。多年来,利民强化绿色生产理念,高度注重技术创新,围绕“技术领先、绿色安全和智改数转”三个方面深耕细作,大力推进绿色智能制造体系建设,拥有了雄厚的产业基础和技术沉淀。正是凭借在科技创新上的不断突破,如今的利民,行业收入排名世界第20位,多个产品单体排名世界第一,国内高端农用杀菌剂排名第一。

当前,新沂正对标江苏省创新示范县建设要求,明确6大工程、24项重点任务、30个技术攻关项目和61个产业科技创新平台项目。提升新型研发机构建设水平,服务科研成果转化,全市33家新型研发机构共有在研项目45个。利民、斯尔克等12家企业发布徐州“343”产业发展项目企业技术需求,加强与徐高校合作力度,揭榜资金达到1205万元,全市正在实施的产学研合作项目达75项。

科技创新蓄势赋能的成效日益显现。1—6月份,新沂市实现地区生产总值408.5亿元,同比增长9.8%;一般公共预算收入25.26亿元,同比增长6.2%;工业应税销售收入432.29亿元,同比增长37.9%,经济运行率先整体好转。

创新是转型发展的最大增量

“我们坚持把创新摆在发展的逻辑起点、现代化建设的核心位置,

把科技攻关、创新研发、生产迭代作为重中之重,这是我们转型发展的最大变量、高质量发展的最大增量。”新沂市委书记陈堂清说。

新沂围绕“发展质效提升年”工作方案,明确44项产业质效提升目标任务,大力实施“头雁计划”“雏鹰计划”和“筑巢暖窝计划”。截至目前,新沂市拥有国家级专精特新企业累计3家,江苏省省级专精特新企业累计19家;累计获批创新型中小企业231家,位居徐州各县(市、区)前列。

当前,新沂正对标江苏省创新示范县建设要求,明确6大工程、24项重点任务、30个技术攻关项目和61个产业科技创新平台项目。提升新型研发机构建设水平,服务科研成果转化,全市33家新型研发机构共有在研项目45个。利民、斯尔克等12家企业发布徐州“343”产业发展项目企业技术需求,加强与徐高校合作力度,揭榜资金达到1205万元,全市正在实施的产学研合作项目达75项。

科技创新蓄势赋能的成效日益显现。1—6月份,新沂市实现地区生产总值408.5亿元,同比增长9.8%;一般公共预算收入25.26亿元,同比增长6.2%;工业应税销售收入432.29亿元,同比增长37.9%,经济运行率先整体好转。

□ 本报记者 暴梦川

近日,瑞幸咖啡与贵州茅台联合推出的“酱香拿铁”着实火了一把。数据显示,9月4日“酱香拿铁”推出当天,销量突破542万杯,销售额突破1亿元。

从“酱香拿铁”的配料表来看,主要原料包含浓缩咖啡、白酒风味厚奶、纯牛奶、稀奶油。其中的白酒风味厚奶更是引发了大家的关注,带火了作为调制品的厚乳市场。

在“酱香拿铁”白酒风味厚奶原料供应商宁夏夏塞尚乳业有限公司的天猫旗舰店内,多款厚乳产品销量迎来大幅增长,其中一款“塞尚厚乳厚奶1升奶茶店同款”销量最高,单日售出2000单,而另一款“塞尚冰滴厚牛奶瑞幸同款厚乳拿铁”单日也售出1000单。

实际上,在“酱香拿铁”推出之后,伊利、蒙牛、光明等乳企就已经开始发力厚乳市场,将触角伸向B端市场。

光明乳业早在2012年就上市了浓缩牛奶工艺的无添加酸奶,2018年上市超滤乳清工艺酸奶,对近两年风靡于精品咖啡店和奶茶店的“冰博克”牛奶也完成了技术储备。伊利在今年6月推出100%纯乳脂、可常温保存的咖啡厚乳预混液。蒙牛也于今年7月推出一款“餐饮专享”的厚乳牛乳饮品,采用与塞尚相似的低温膜浓缩工艺和无菌均质技术。

关于厚乳,普通消费者可能会感到陌生,但它其实频繁出现在各种咖啡、茶饮产品的配料表中,是咖啡店、茶饮店内重要的制作原料。独立乳业分析师宋亮在接受记者采访时表示,厚乳主要是通过分离技术,将奶中的蛋白、奶油等成分分离,再根据需要重新组合,口感更饱满。“从技术层面上讲,厚乳并不是一个新品类,在厚乳中加入白酒或其他原料,也只是一种产品上的创新。”

在“酱香拿铁”销售火爆的同时,也有消费者提出“牛奶和酒精结合会不会在营养健康方面产生影响”的质疑,科信食品与健康信息交流中心主任钟凯表示,在牛奶中加入酒精并不会破坏牛奶本身的营养价值,但是过多地加入酒精还是会影响人的身体健康。“‘酱香拿铁’中的酒精含量很少,只是作为一种风味饮品,吸引年轻消费者。”钟凯说。

根据官方资料,“酱香拿铁”使用的白酒风味厚奶(含53%vol贵州茅台酒),酒精度低于0.5%vol。而据瑞幸店员介绍,“酱香拿铁”的酒精浓度在0.2度到0.3度之间。按照这一比例粗略计算,一杯480毫升的“酱香拿铁”中约含1.8毫升—2.7毫升贵州茅台酒。

宋亮表示,在营养健康方面,牛奶作为一种中性原料,与白酒等其他原料结合后的营养价值各有差异,消费者只需把它当作乳饮料就好。

那么,此次被“酱香咖啡”带火的厚乳能否成为促进乳制品消费的又一增长点?宋亮认为,白酒风味厚奶这种单一产品并不会形成大的消费趋势,但是对于厚乳品类来说,与各种风味相结合的再制乳品,则为消费者提供了选择空间。

“以往乳制品企业生产重点都是纯牛奶、酸奶、低温奶等标准品,近年来随着再制乳品发展逐步向好,像白酒风味厚奶这种结合乳饮料将越来越多地出现在大众视野,极大地促进乳制品消费的多元化趋势,激发乳制品消费潜力。”宋亮表示。

湖北宜城:

## 全电化种植让猕猴桃成为“致富果”

本报讯 (记者 默晓龙 □ 李锋

梁梦 余寒雨)眼下正值猕猴桃收获上市旺季。9月8日,在湖北省宜城市刘猴镇寨村四组方洁的猕猴桃基地里,几名村民正在采摘、装运猕猴桃,他们将七成熟的猕猴桃运至冷库保鲜。

在冷库一旁,宜城市供电公司“鄂电红马甲”服务队队员赵金林、刘麟翔正在开展上门服务,帮助检查冷库用电器设备运行情况,为猕猴桃保鲜提供可靠供电保障。

“今年的猕猴桃不仅个头大,而且特别甜,又是一个丰收年啊。”看到冷库里一箱箱香味浓郁的大而甜的猕猴桃,方洁满心喜悦地说。

方洁说,“现在我的猕猴桃基地每亩产值在8000元以上,比以前每亩能多赚600元左右。”

升级猕猴桃基地的用电设备期间,宜城市供电公司组织保电服务队深入基地,指导布线,安装滴灌、机井和冷库用电器设备,并为基地用电设备接通电,做到设备架到哪里,服务就跟进到哪里,电就通到哪里,全力满足基地用电需求。同时开辟“绿色通道”,从报装到接电全过程跟踪办理。

为保障猕猴桃基地用的用电设备期间,宜城市供电公司安排“鄂电红马甲”服务队开展上门服务,帮助冷库排查用电隐患,解决用电“急难愁盼”。

9月6日,方洁的猕猴桃基地冷库突然停电,库中有6000斤猕猴桃需要冷藏保鲜。不到15分钟,服务队队员赵金林、刘麟翔到达现场后,开始查找故障点,发现是空气开关老旧导致接触不良,造成冷库断电,他们立即帮忙更换了空气开关,冷库成功送电。

全电化种植让猕猴桃成为了“致富果”。今年,方洁的冷库共冷藏保鲜猕猴桃7000斤,产品供不应求,主要销往省内各大超市,预计中秋佳节前全部销售完毕,可实现纯收入12万元。

本报讯 (记者 王儒) 9月13日,在湖北省南平市延平区在城市片区更新行动中,探索推行房票安置模式,缩短安置周期、降低安置成本,做到拆迁即安置、选房即办证,实现群众满意、房企减压、政府减负的“三赢”局面。

对于征迁户而言,选择产权置换一般需2—4年甚至更久才能交付,且因产权问题,难交易,几乎不能贷款,价格是周边商品房的一半甚至更低,而选择房票安置购买商品房,相当于增值保值,最大程度减少被征迁户因征收补偿款带来的盲目投资甚至赌博等不利影响。据了解,截至目前,2022年以来延平区3大片区累计拆迁面积175142.37平方米,累计拆迁户数657户,其中482户选择“房票安置”,房票总金额达29149.6万元,购买商品房531套,面积为62616.31平方米。极大地提振了全区房地产市场信心,加快了房地产业去库存化。

## 「酱香拿铁」带火厚乳市场 乳制品跨界又有新选择

周文艺,淮安一简食食有限公司,本院受理高梦如与你订立的劳动合同纠纷案,现依法向你公告送达起诉状副本、民事裁定书、举证通知书及开庭传票。自公告之日起30日内来本院应诉,逾期视为送达,并举证期限均为公告送达后的第3日。下午2时30分公开审理,逾期依法判决。

江苏省淮安市清江浦区人民法院

山东世纪达不锈钢有限公司,本院受理原告高梦如与你订立的劳动合同纠纷案,现依法向你公告送达起诉状副本、民事裁定书、举证通知书及开庭传票。自公告之日起30日内来本院应诉,逾期视为送达,并举证期限均为公告送达后的第3日。下午2时30分公开审理,逾期依法判决。

江苏省淮安市清江浦区人民法院

周文艺,淮安一简食食有限公司,本院受理高梦如与你订立的劳动合同纠纷案,现依法向你公告送达起诉状副本、民事裁定书、举证通知书及开庭传票。自公告之日起30日内来本院应诉,逾期视为送达,并举证期限均为公告送达后的第3日。下午2时30分公开审理,逾期依法判决。

江苏省淮安市清江浦区人民法院

周文艺,淮安